

市委书记明察暗访:首府环境问题不少

新报讯(记者 刘惠)

2月5日、6日,自治区党委常委、呼和浩特市委书记云光中利用休息时间深入首府部分街道社区,就首府城市环境综合整治工作进行明察暗访。

云光中先后检查了学苑东街、东影南路、先锋路社区、先锋北巷、满都海公园、中山东路、青城公园、新华东街、牛街、太平街、一中后街、坚强巷、周家巷、扎达

盖河南岸、西顺城街、大西街、德胜街等地,发现问题67处,并拍照记录。

针对明察暗访发现的问题,2月6日,呼和浩特市城市环境综合整治提升行动指挥部第一时间对有关地区和部门予以全市通报批评,并提出处理意见。

通报指出,此次明察暗访发现的问题包括:一是赛罕区学苑东街北侧绿地存在脏乱差的问题;滨

河路及预备役师对面、西蒙中医院对面施工垃圾、破损工棚无人清理;巨海城九区西南角绿地内垃圾未清理;东影南路沿街卷帘门小广告未清理、施工围挡处存在随地大小便现象;先锋社区小区内私搭车库、堆放杂物、居民私自种菜、生活垃圾未日产日清。二是新城区蒙达宾馆周边卫生脏乱差,变电箱后侧存在随地大小便死角。三是

鄂尔多斯西街原食品公司周边玉泉区、回民区辖区内卫生不洁、秩序混乱。四是回民区公园派出所门前“三包”责任没有落实,存在脏乱差现象。五是金川开发区西出城口110国道两侧,涉及金川开发区、土左旗、回民区交界地段,卫生脏乱、垃圾遍地、秩序混乱。六是满都海公园、青城公园内乱堆杂物、破损游乐设施乱摆放、大小便长时间

不清理,绿地内落叶垃圾粪便不清理、施工渣土未清理、安全管理措施不到位、游客在湖面上随意行走。

针对上述问题,指挥部提出处理意见:一是给予新城区、回民区、玉泉区、赛罕区、金川开发区、回民区攸攸板镇、土左旗台阁牧镇、市园林局、市城市管理执法局、市城环公司、公园派出所全市通报批评。二是涉及到的地区、

部门、单位的主要领导向市委市政府作出深刻书面检查。三是责成市监察局对上述地区、部门、单位的主要领导进行诫勉谈话。

《通报》要求,受到通报批评的地区和单位要深刻汲取教训,举一反三,认真查找问题,扎实抓好整改。全市其他地区和部门要引以为戒,加大工作力度,坚决打赢环境综合整治这场硬仗。

玉泉区查处出租车违法行为45例

新报讯(记者 郝儒冰)

出租车上装着两个空车标志,一个负责计费、一个负责招徕拼车乘客……2月6日晚,呼和浩特市运管局玉泉分局和玉泉区交警大队一中队对辖区出租车进行大整治,严查套牌车、拼车等现象。

当晚,执法人员分别在鄂尔多斯大街与锡林郭勒南路交会路口(原南华联路口)和大召广场开展检查。在检查过程中,记者注意到一些出租车私自安装了两个空车灯标志,被执法人员当场拆卸没收。“按照规定,乘客上车,司机关闭空车灯后,方可打表计费。而安有两个空车灯标志的出租车,在乘客上车后,关闭其中一个空车指示灯,开始计费,另一个空车灯亮着,沿途如有乘客招手便停车,进行拼客。”执法人员告诉记者,“这是一种新型拼客行为,也是此次行动的重点整治内容。”

记者了解到,此次联合行动共出动执法人员48人次、执法车辆12台,共检查出租车146台,现场警告并整改放行26台,共查处各类违法行为45例,其中查扣假冒出租车1台、未携带从业资格证10例、未取得从业资格证10例、从业资格证未办理注册手续6例、无监督卡4例、卫生不合格12例、异地营运出租车1台、残疾人代步车1台,以上违法行为将依据《呼和浩特市客运出租车管理条例》的相关条款进行处罚,并记营运违章一次的行政处罚。

“此次专项整治一是严厉打击客运市场中存在的‘假冒出租车’‘套牌车’和异地经营等各类道路运输车辆违法行为,二是从严查处驾驶员未按规定使用计价器、拒载、宰客、甩客、强行拼客、服务态度差等不文明行为和违法行为。”呼和浩特市运管局玉泉分局副局长张卫中告诉记者。如果市民或游客乘坐出租车时遇到不文明行为,可记下车牌号,最好留有发票,然后拨打96155或12328服务热线进行投诉。接到投诉后,相关部门会予以核实并及时落实回复。

去年农村劳动力转移就业超27万人

新报讯(记者 张学博)

呼和浩特市就业服务中心日前发布消息称,2016年,首府农村劳动力转移就业27.35万人,完成目标任务27万人的101.33%,其中转移就业6个月以上22.51万人。

据了解,从数据分析来看,去年,首府劳动力转移就业规模稳中有升。然而,受自身文化技能水平影响,农村劳动力转移就业主要集中在制造业、采掘业和餐饮、住宿、家政、零售等劳动密集型行业;受经济增速放缓、企业就业岗位减少的影响,劳务收入增速较往年减缓。不过,随着返乡创业政策支持力度的加大和创业基础条件的改善,农牧民返乡创业人数正在持续增加。采访中记者了解到,去年,首府以提高劳动者就业能力为目标,围绕劳动力市场需求和劳动者就业需要,有针对性地开展宣传、动员和组织工作。同时,依托全市培训机构重点开设美容美发、中西式面点、中西式烹饪、驾驶员、母婴护理等专业培训。截至去年年底,全市城镇就业技能培训11575人,培训后实现就业10293人。



临摹

2月7日,一位小朋友正在临摹展品。据了解,为了丰富孩子们的假期文化生活,当日,内蒙古博物院开展了丝绸之路——“香遍国之旅”主题活动,向孩子们讲解古代丝绸之路上发生的历史事件和故事,并邀请孩子们现场临摹展品,通过博物院正在展览的“犍陀罗佛像艺术展”,感受东西方文化的融合与变迁。摄影/本报记者 辛永红

过年不看病 节后就医忙

新报讯(记者 段丽萍)

春节期间生活节奏被打乱、饮食丰富多样,节日综合征开始在节后显现。2月7日,记者从内蒙古人民医院、内蒙古国际蒙医医院、内蒙古中医医院以及内蒙古医科大学附属医院等多家医院了解到,各家医院都是人满为患。

当日上午,记者先后来到内蒙古人民医院和内蒙古医科大学附属医院门诊大厅,看到大厅内人头攒动,挂号区和就诊区满是患者和家属。门诊咨询处的护士表示,从接诊的情况来看,

节后来医院就诊的患者与日俱增,其中老年患者占多数。

“节后,各科室的就诊患者都呈上升趋势,昨天的日门诊量已经达到近6000人次。”内蒙古人民医院门诊部主任陈爱萍告诉记者。从正月初八开始,门诊的就诊量开始逐渐增多,消化、呼吸以及皮肤过敏等几类疾病的就诊患者偏多。

内蒙古中医医院宣传办工作人员陈旭也告诉记者,从正月初十开始,该院的门诊量也在逐渐攀升,已经由春节前的日门诊量600人次左右上

升到了日门诊量1000多人次,前来就诊的患者多为老年人,主要以胃肠道疾病和皮肤病居多。记者从内蒙古国际蒙医医院了解到,春节后,医院的日门诊量也呈上升趋势,前来就诊的病患主要集中在内科调理方面。

记者采访中了解到,年后医院爆满的原因多是受“过年看病住院不吉利”“正月吃药手术犯大忌”等老观念的影响,不少患者宁愿扛着,也要等到过完春节再去看病。其次,春节期间,一些市民饮食、作息不规律,饮酒过度等也是导致病患人

数增多的原因。另外,还有一部分患者认为春节期间信赖的老专家有可能不出诊,所以也选择在节后就诊。

据介绍,各大医院除了门诊部患者爆满,各科室病房也是一床难求。

为此,各家医院都在积极想办法以满足患者的就诊要求。为了让病床得以循环利用,建议一些手术后病情比较平稳的病患回家休养;建议一些慢性病患者到小医院治疗;建议市民有病就要及时治疗,特别是老年人,不要拖得久了、病情恶化了再住院治疗。